



నెలనెలా నవ్వుల పండగ

మల్లాది వెంకటకృష్ణమూర్తి స్వైతల్

నలుగురు పిల్లల తల్లి పుస్తకాల షాపులోకి వెళ్ళి అడిగింది

“చిన్నపిల్లల క్రమశిక్షణ మీద ఏదైనా పుస్తకం ఉంటే ఇవ్వండి.”

“సారీ! స్టాక్ లో లేదది” చెప్పడా సేల్స్ మేన్.

కొద్దిక్షణాలు ఆలోచించి అడిగిందామె

“పోనీ.. కోపాన్ని కంట్రోల్ చేసుకునే అంశం మీద ఏదైనా పుస్తకం ఉంటే ఇవ్వండి”



చౌచౌ...

ఏరుకోణ్ణన నవ్వులు

"మీకు నొప్పన్నది ఉండదు. ఈ కొత్తరకం పద్ధతిలో మీ పన్ను చిటికెలో పీకెయ్యొచ్చు. ఏమయిందో మీకు తెలిసేలోపులోనే మీ పన్ను నా చేతిలోకి వచ్చేస్తుంది" దంతవైద్యుడు వివరించాడు.

"మామూలుగా అయితే ఎంత? కొత్త పద్ధతిలో అయితే ఎంత?" పిరికిబాబు అడిగాడు.

"పెద్ద తేడా ఏం లేదు. పాత పద్ధతికి పదీ - కొత్త విధానానికి పదిహేను"

"నావరకు నాకు పాత పద్ధతే నచ్చింది డాక్టర్. బాధ ఎంత కలుగుతోందన్నది మీరు ఆలోచించొద్దు.

పన్నుమాత్రం ధాటిగా పీకెయ్యండి"

"మంచిది ఏదీ మీ నోరు తెరవండి" డాక్టర్ ఉపక్రమించాడు.

"ఆగండాగండిసార్ పంటినొప్పి నాక్కాదు, నా భార్యకి ఇప్పుడే పిలుచుకొస్తా" ఆనందంగా నిష్క్రమించాడు పిరికిబాబు.



"హిప్పటిజం అంటే?"

"ఎదుటి వ్యక్తిని నీ శక్తితో లొంగదీసుకుని నీ చేతిలో కీలుబొమ్మలా ఆడించటం"

"నేనొప్పుకోను. దాన్ని పెళ్ళంటారు కానీ హిప్పటిజం అనరు"



పీకల్దాకా తాగొచ్చి డోసుబాబు ఇంటితాళం తెరిచేందుకు తెగపాట్లు పడిపోతున్నాడు. ఎంతసేపటికీ తాళం తెరుచుకోవటం లేదు. పక్కింటాయన ఇదంతా చూస్తూ ఉండలేకపోయాడు. దగ్గరకొచ్చి తాళంలో తాళం చెవిదూర్చేందుకు సహాయపడబోయాడు.

"తాళం చెవి నేను పట్టుకోగలను. మీరు కదలకుండా ఇంటిని పట్టుకోండి" అతణ్ణి పక్కకి నెట్టేసాడు డోసుబాబు.



బ్రీఫ్ కేస్ పట్టుకుని 'స్వర్ణ సీమ' లాడ్జి లోపలికి ప్రవేశించిన కొత్త వ్యక్తిని చూసి రిసెప్షనిస్ట్, "రండి రండి. మా లాడ్జిలో ఉన్నంతకాలం మీకు సొంత ఇంటిలో ఉన్న అనుభవం కలుగుతుంది" అంటూ ఆహ్వానించాడు.

"సొంత ఇల్లా చచ్చాం.. పొరపాటయిందే" అంటూనే ఆ వ్యక్తి బయటికి పరుగెత్తాడు.



ఏమోయ్ శేషా! చనిపోయిన నీ భార్య జ్ఞాపకార్థం ఈ ఊరి మహిళామండలికి ఏదో వస్తు రూపంలో విరాళమిస్తానన్నావట గదా?"

"ఆ...అవును"

"ఏమిటది?"

"మైక్ సెట్"



"మనకోటిగాడు ఆ యాభైవేల లాటరీ వచ్చిన తర్వాత బాగా దర్జా వెలగబెడుతున్నాడ్రా"

"ఏం చేశాడేం"

"ఏముంది? తనకు లాటరీ వచ్చిందని తెలిసీ తెలియగానే వెంటనే తన మోటారు సైకిలుకు ఒక డ్రైవర్ని ఏర్పాటు చేశాడు"



"మా ఆయన మళ్ళీ ఇంట్లోనుంచి పారిపోయాడండీ"

"పోతే పోయాడులే. మళ్ళీ ఎప్పటిలా వాడే తిరిగొస్తాడు"

"ఇక తిరిగి రాడండీ"

"అంత ఖచ్చితంగా ఎలా చెప్పగలవు?"

"ఈసారి వెంట షేవింగ్ సెట్ కూడా పట్టుకెళ్ళారండీ"



కన్నీళ్ళతో దిగులుగావున్న ఒకామెను ఇంకొకామె కుతూహలాన్ని అణచుకోలేక అడిగేసింది.

"ఎందుకు ఏడుస్తున్నావు?"

"మా ఆయన కోసం"

"ఏమయిందాయనకు?"

"ఈ రోజు నాకు కొత్తచీర కట్టుకోవాలనుంది. ఆయనుంటే నేనడిగిందే తడవుగా మంచి చీర తెచ్చేవాడు కదా అని"

"ఇంతకీ ఆయనకేమయింది? చచ్చిపోయాడా ఏమిటి?"

"చచ్చిపోలేదు. జైల్లో ఉన్నాడు"

"జైల్లోనా? ఎందుకెల్లాడు?"

"నాకోసం చీరలు తెస్తూ పట్టుబడటం వల్ల"



"మీరు రోజూ ఆఫీసు టైముకు ఒక గంట ముందువచ్చి ఈ బల్లలు, కుర్చీలు గుడ్డపెట్టి బాగా తుడవాలి" అన్నాడు ఆఫీసరు ఉద్యోగానికొచ్చిన నిరుద్యోగి నిరంజన్ తో.

"నేను గ్రాడ్యుయేట్ ని. నేనీపని చేయను. ఇది నా ప్రిస్టీజిక్వశ్చన్" అన్నాడు నిరంజనం కోపంగా.

"మీరు సులభమైన పనికదా అడిగారు. మా ఆఫీసులో అంతకంటే సులభమైన పనిలేదుమరి" అన్నాడు ఆఫీసరు.

COMMENTS